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O ENVIRONMENTÁLNÍM VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVĚ A OSVĚTĚ 

Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta  (EVVO) vede k myšlení a  jednání, které  je v souladu s životním 
prostředím tak, aby se udržela jeho kvalita i pro budoucí generace. 

Cílovou skupinou jsme tedy všichni, bez ohledu na věk nebo vzdělání. 

Obsahem  EVVO  je  nejen  vytváření  pozitivních  postojů  k  životnímu  prostředí,  k  úctě  k  životu  ve  všech  jeho 
formách, znalost a péče o prostředí kolem nás, ale  i pochopení vzájemné provázanosti oblastí, které  jsou na 
první pohled odlišné a přece k sobě patří. Environmentální výchova  je úzce spjata  i se sociální, ekonomickou 
a kulturní oblastí a vede k pochopení zákonitostí, které tato vzájemná vazba vytváří. 

Cílem EVVO je objektivní informovanost o stavu a vývoji životního prostředí. Tak, aby lidem, kteří ztratili přímý 
kontakt s přírodou, bylo vráceno povědomí o prostředí, ve kterém se pohybují a aby se začali chovat šetrně 
a předvídavě,  což  vyžaduje určité  znalosti,  dovednosti  a  hlavně  silnou motivaci  k  pozitivním  změnám,  které 
povedou ke zdravému a funkčnímu prostředí kolem nás. 

EVVO  je  i  preventivním  nástrojem  ochrany  životního  prostředí,  protože  je  nutné  si  uvědomit,  že  neznáme 
všechny komplikované  zákonitosti vztahů organizmů a prostředí a proto není možné s  jistotou určit všechny 
vlivy lidské činnosti na životní prostředí a v důsledku na lidské zdraví. EVVO vede k přijetí plné zodpovědnosti za 
životní  prostředí  a  vytváří  podmínky  pro  zapojení  každého  jednotlivce  do  jeho  ochrany.  Zejména  jde 
o informovanost v problematice vlivu  jednotlivých vzorců chování na životní prostředí, při řešení ekologických 
problémů  v  obci  a  dále  o  akce  přímo  se  dotýkající  životního  prostředí,  a  to  vše  přístupnou  formou, 
srozumitelnou každému občanovi. 

EVVO  pečlivě  rozděluje  jednotlivé  obyvatele  do  cílových  skupin  tak,  aby  bylo  působení  co  nejefektivnější. 
Respektuje stávající zájmy, možnosti a potřeby skupin, vlivy ekonomické, zdravotní, sociální a etické. Přestože 
spolupracuje se všemi skupinami obyvatel, zvláštní pozornost  je věnovaná tzv. multiplikátorům,  jednotlivcům, 
kteří mají možnost dalšího působení na ostatní a tím i ovlivnění pozitivní změny v chování ostatních, jako jsou 
například pedagogové, podnikatelé, veřejně činné osoby a novináři. 

V  oblasti  EVVO  je  bohužel  velmi  obtížné měřit  dosažené  hodnoty,  protože  se  úspěšnost  nebo  neúspěšnost 
projevuje  až  v  delším  časovém  období.  Je  ovšem  jisté,  že  efektivita  se  později  ukáže  nižšími  náklady  na 
odstranění  vzniklých  škod na  životním  prostředí  a  zdraví  obyvatel  a  prosperitou  obce.  Pokud má  být práce 
s veřejností úspěšná, musí  se provádět pečlivě,  systematicky a  soustavně  s  tvořivým přístupem a  trpělivostí. 
Jsou tři základní směry působení, které jsou navzájem propojeny: 

 poskytování  informací  a  vzdělávání  formou  přednášek,  školení,  odborné  literatury,  masmédií, 
zpravodajů 

 vytvoření  kladného  citového  vztahu  k  okolnímu  prostředí  účastí  na  společných  akcích  nebo  vlastní 
zájmovou činností 

 zprostředkování dovedností, které jsou přínosné pro udržitelný způsob života, což je praktická činnost 
v  ochraně  životní  prostředí,  zpočátku  pod  odborným  vedením,  posléze  aktivní  zapojení 
do uskutečňování konkrétních projektů, apod. 

EVVO  vede  k  aktivnímu  přístupu  v  řešení  problémů  životního  prostředí  tím,  že  poskytuje  metodu.  Vede 
I k lepšímu poznání  sebe  sama  a  svých možností,  k  prohlubování  poznání  světa  a  jeho  zákonitostí.  EVVO  je 
celoživotním procesem vytvářejícím ekologickou kulturu. 
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